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2012D47408 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Binnen de vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu hebben enkele 
fracties de behoefte om enkele vragen en opmerkingen voor te leggen 
over de brief inzake besprekingen in de Centrale Commissie voor de 
Rijnvaart (CCR) en problemen voor de Nederlandse traditionele 
zeilschepen op de Oostzee van de minister van Infrastructuur en Milieu 
d.d. 11 december 2012. 

De voorzitter van de commissie,
Paulus  Jansen 

De adjunct-griffier van de commissie,
De Bruin 
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Inleiding 

De leden van de VVD-fractie hebben kennisgenomen van de CCR-eisen 
aan binnenschepen en dan met name de inzet van de minister om de 
problematiek voor Nederland bij de inwerkingtreding van de nieuwe 
technische regelgeving voor binnenschepen bespreekbaar te maken en te 
houden in de CCR. Deze leden waarderen de inzet van de minister en 
spreken de hoop en verwachting uit dat de minister de problematiek op 
deze wijze aanhangig blijft maken bij de CCR. De leden van de VVD-fractie 
hebben nog wel enkele vragen. 

De leden van de PvdA-fractie hebben kennisgenomen van de brief inzake 
besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse traditionele 
zeilschepen op de Oostzee. Deze leden hebben nog wel enkele vragen. 

De leden van de PVV-fractie hebben kennisgenomen van de brief inzake 
besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse traditionele 
zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen behoefte aan het stellen 
van vragen. 

De leden van de SP-fractie zijn verheugd te constateren dat er gewerkt 
wordt aan een oplossing voor de Nederlandse traditionele zeeschepen op 
de Oostzee en dat de infractieprocedure tegen Denemarken misschien een 
oplossing gaat bieden. De leden hebben wel enkele vragen. 

De leden van de CDA-fractie hebben kennisgenomen van de brief van de 
minister over de technische regelgeving van de CCR. De leden wensen 
hierover enkele vragen te stellen. 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van de brief inzake 
besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse traditionele 
zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen behoefte aan het stellen 
van vragen. 

De leden van de ChristenUnie-fractie hebben kennisgenomen van de brief 
inzake besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse 
traditionele zeilschepen op de Oostzee. Deze leden hebben nog wel enkele 
vragen. 

De leden van de GroenLinks-fractie hebben kennisgenomen van de brief 
inzake besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse 
traditionele zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen behoefte 
aan het stellen van vragen. 

De leden van de SGP-fractie hebben kennisgenomen van de brief inzake 
besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse traditionele 
zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen behoefte aan het stellen 
van vragen. 
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De leden van de Partij voor de Dieren-fractie hebben kennisgenomen van 
de brief inzake besprekingen in de CCR en problemen voor de Neder-
landse traditionele zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen 
behoefte aan het stellen van vragen. 

De leden van de 50PLUS-fractie hebben kennisgenomen van de brief 
inzake besprekingen in de CCR en problemen voor de Nederlandse 
traditionele zeilschepen op de Oostzee en hebben thans geen behoefte 
aan het stellen van vragen. 

Inwerkingtreding technische regelgeving CCR 

De leden van de VVD-fractie vragen, met betrekking tot de technische 
eisen in de regelgeving, of het in de lijn der verwachting ligt dat het 
onderzoek naar onder andere getint stuurhutglas en ankerkluizen tot een 
bevredigende oplossing zou kunnen leiden, of zelfs zou kunnen leiden tot 
het schrappen van deze regel, indien de veiligheid is gegarandeerd. Deze 
leden vragen of het in de lijn der verwachting ligt dat in navolging van het 
aangekondigde onderzoek naar getint stuurhutglas en ankerkluizen ook de 
eisen die zouden ingaan per 2015 (geluidseisen) en in de periode daarna 
aan een soortgelijk onderzoek worden onderworpen. 

De leden van de VVD-fractie vragen of het mogelijk is om toe te werken 
naar een «generaal pardon» voor de zwaarste eisen in het kader van 
ROSR voor bestaande schepen, mits de veiligheid is gegarandeerd. 

De leden van de PvdA-fractie willen hun waardering uitspreken voor de 
door de minister getoonde inzet om toch enig respijt te kunnen krijgen 
voor de invoering van bepaalde eisen aan binnenvaartschepen. Kan de 
minister toelichten of de aanname van deze leden klopt dat voor de drie 
genoemde eisen voorlopig uitstel komt, totdat ander onderzoek uitsluitsel 
geeft over de meerwaarde van deze kostbare aanpassingen in relatie tot 
de opbrengst in veiligheid en duurzaamheid? Klopt het ook dat alle andere 
aanpassingen wel per 1 januari 2013 moeten zijn uitgevoerd en dat 
daarop wordt gehandhaafd in CCR verband? Kan de minister in de 
toelichting hierop ook de aanvraag voor een «crisiskartel» in ogenschouw 
nemen? Graag vernemen deze leden hoe de aanvraag voor een «crisis-
kartel» verloopt. 

De leden van de PvdA-fractie hebben in beginsel geen behoefte om terug 
te komen op afspraken in CCR verband, die verband houden met de 
verbetering van de veiligheid en duurzaamheid. Deze leden zijn wel van 
mening dat de voorgestelde regelgeving (met name op Arbo gebied) wel 
redelijk moet zijn, de kosten moeten opwegen tegen de baten en het soort 
onderneming (wel of geen eenmanszaak) ook een rol moet spelen. Kan de 
minister duidelijk aangeven of het mogelijk is hier nog eens kritisch naar 
kijken, ook in CCR verband? De leden van de PvdA-fractie zijn van mening 
dat de regelgeving op sommige vlakken doorschiet. Vandaar dat deze 
leden de uitkomsten van dit onderzoek met interesse zullen afwachten en 
hopen op enige rekkelijkheid en redelijkheid. 

De leden van de CDA-fractie lezen in de brief van de minister dat tijdens 
het laatste CCR overleg de Nederlandse delegatie een voorstel heeft 
gedaan om voor drie overgangsbepalingen met uitstel te komen. Over dit 
voorstel heeft nog geen definitieve besluitvorming plaatsgevonden, maar 
de plenaire vergadering heeft «in principe» ingestemd met het voorstel. 
Kan de minister aangeven wat dit concreet betekent voor de binnenvaar-
schepen? Kunnen de schippers alvast uitgaan van goedkeuring van dit 
voorstel en dus daarop voorsorteren? 
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De leden van de CDA-fractie lezen in de brief dat de minister ingaat op de 
aangenomen motie De Rouwe c.s. (Kamerstuk 33400-XII, nr. 28). Deze 
leden achten de motie niet voldoende uitgevoerd. Wat gaat de minister 
doen als de CCR toch niet instemt met het voorstel, ziet de minister dan 
mogelijkheden om buiten de CCR om voorwaarden voor Nederlandse 
binnenvaartschepen te stellen? 

De leden van de CDA-fractie horen verschillende geluiden over naleving 
van CCR eisen door andere lidstaten. Andere lidstaten zouden de regels 
niet naleven. Kan de minister aangeven of dat klopt? Kan de minister ook 
aangeven hoe de regels in andere lidstaten worden nageleefd? 

De leden van de SP-fractie constateren dat, ondanks de inzet van 
de minister om de eisen in het Reglement onderzoek schepen op de Rijn 
1995 (ROSR-eisen) door het CCR te laten heroverwegen, er nog niet veel 
veranderd is. Deze leden vragen of de minister contact heeft gehad met 
haar collega ministers van de andere lidstaten, om de problemen rondom 
de ROSR-eisen te bespreken. Indien dit contact er nog niet is geweest, dan 
vragen de leden of de minister bereid is dit alsnog op te pakken. 

De leden van de SP-fractie vragen of de minister zelf actief lobbyt bij de 
CCR of dat de minister dit overlaat aan ambtenaren. Deze leden zien graag 
dat de minister zich hier persoonlijk voor inzet. 

De leden van de SP-fractie zijn teleurgesteld in de uitvoering  van de 
motie de Rouwe c.s. (Kamerstuk 33 400 XII, nr. 28). De leden van de 
SP-fractie zien geen belemmering om deze uit te voeren, zeker gezien het 
feit dat andere landen de ROSR-eisen ook op hun eigen wijze invullen. Zo 
heeft België in 2012 de richtlijn uitgevaardigd, dat de certificaten van 
schepen in het jaar 2012 voor vijf jaar verlengd konden worden op basis 
van de eisen van 2009. Het is de leden van de SP-fractie niet bekend dat 
de alle Rijnoeverstaten daar toestemming voor hebben verleend. De 
Secretaris-Generaal van de CCR heeft aangegeven dat Nederland zelf kan 
besluiten om bij de keuringen een eigen plafond te hanteren. Is de 
minister bereid om zo’n plafond in te voeren per januari 2013, zoals de 
genoemde motie ook verzoekt? 

De leden van de SP-fractie vragen of de minister kan aangeven of het 
klopt dat de ROSR-eisen in strijd zijn met de herziene Rijnvaartakte, 
waarin staat dat men geen regels mag uitvaardigen waarbij de binnen-
vaart wordt benadeeld ten opzichte van andere vervoersmodaliteiten. 

De leden van de ChristenUnie-fractie maken zich zorgen over het grote 
aantal CCR-regels dat met name impact heeft op oudere binnenvaart-
schepen. Voor deze leden is veiligheid van belang, maar gezien de 
boekwaarde van de schepen en de huidige crisis in de binnenvaart, zijn er 
beperkingen aan wat reëel is te vragen met betrekking tot aanpassingen 
aan oudere schepen. Deze leden maken zich tevens zorgen over met name 
de impact op de kleine binnenvaart, waar het aantal schepen in rap tempo 
afneemt, zonder dat er vervangende nieuwbouw is, waardoor het gevaar 
dreigt dat delen van Nederland straks niet meer bereikbaar zullen zijn via 
de binnenvaart. De leden van de ChristenUnie-fractie vragen of met al 
deze verplichte aanpassingen de veiligheid daadwerkelijk substantieel 
verbetert. 

De leden van de ChristenUnie-fractie waarderen de inzet van de minister 
om te komen tot versoepeling en/of uitstel van de CCR-regels. Deze leden 
betreuren het dat hiervoor nog weinig draagvlak aanwezig is bij de vier 
andere CCR-lidstaten. De minister stelt dat de andere lidstaten nog niet of 
nauwelijks door het bedrijfsleven op de overgangsbepalingen zijn 
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aangesproken. Genoemde leden vragen of hier een verklaring voor is. Is 
er een verschil in samenstelling van de vloot van de verschillende 
lidstaten? Genoemde leden zijn benieuwd naar het resultaat van het 
overleg dat nog plaatsvindt met deze lidstaten ten aanzien van de drie 
meest ingrijpende CCR-regels die op 1 januari 2013 dreigen in te gaan. 

Acceptatie certificaten Nederlandse traditionele zeezeilschepen 
op de Oostzee 

De leden van de PvdA-fractie vinden het spijtig dat de lobby voor 
Europese regels specifiek voor zeezeilschepen dreigt vast te lopen. Deze 
leden constateren dat er op deze wijze sprake blijft van onvolledige 
wetgeving in Europese wateren. Genoemde leden vragen om een 
toelichting op de vervolgstappen die de minister wilt zetten. Ook horen 
deze leden graag of een gang naar het Europese Hof van Justitie zin heeft. 
Dit vanwege de constatering dat Denemarken en Duitsland hun eigen 
vloot anders behandelen dan Nederlandse schepen en er dus op het 
eerste gezicht sprake is van ongelijke behandeling. Ook zien deze leden 
zeker brood in trilaterale afspraken, desnoods met druk vanuit een 
Europese rechtsgang. Alle drie de lidstaten zijn immers ook maritiem met 
elkaar verbonden door de Waddenzee. Kan de minister aangeven of dit 
dossier kan worden ingebracht tijdens de trilaterale overleggen over de 
Waddenzee, inclusief de rol voor, en de eisen aan de zeilvloot in de 
Oostzee? 

De leden van de SP-fractie constateren dat de minister aangeeft niet te 
weten wat er in de reactie van Denenmarken op de infractieprocedure 
staat. Deze leden vinden dit vreemd omdat de minister van Denenmarken 
eerder wel een openbare memo heeft verstuurd (Memorandum aan de 
(Deense) Europese Afgevaardigden en de Kamercommissie Economische 
Zaken betreffende de ingebrekestelling nr. 2009/4311). Kan de minister dit 
toelichten? 

De leden van de SP-fractie vragen wat de reden is dat de Europese 
Commissie het feit dat Nederlandse zeilschepen worden beschouwd als 
«niet-mechanisch-voortbewogen», niet heeft gebruikt in de infractiepro-
cedure? 

De leden van de SP-fractie vragen wat de inzet is van de minister in de 
komende gesprekken met haar Deense collega. Is de minister bereid om 
het feit dat de Nederlandse zeilschepen «niet-mechanisch-voortbewogen» 
zijn, mee te nemen in haar gesprekken. 

De leden van de SP-fractie constateren dat ondernemers met zeezeil-
schepen nu geconfronteerd worden met allerlei eisen die niet voor 
zeilschepen zijn bedoeld. Hierdoor worden ze op onnodige kosten 
gejaagd. Dit komt onder andere door de zeer strenge keuring door zowel 
de Inspectie voor de Leefomgeving en Transport (ILT) als door het 
Klassebureau voor de Scheepvaart. Kan de minister hier een reactie op 
geven?
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